

冒充淘宝、京东客服进行刷单返利诈骗

3名嫌犯周口落网

□见习记者 吕冰汝 文/图

本报讯 近日,周口市公安局荷花路分局民警在中心城区常青路一网吧内,抓获冒充淘宝、京东客服,实施刷单返利诈骗的于某、于某某和于小某3人,缴获作案手机4部、手机卡16张。

据调查,于某、于某某和于小某3人同在郑州打工。今年7月底,于某接到某诈骗团伙的电话,让其为刷单业务“拉人头”,每成功拉入一人奖励4元,每天工资1000元。于某觉得有利可图,就拉于小某、于某某入伙,3人一拍即合。

两天后,于某接到该诈骗团伙邮寄过来的手机卡和潜在受害人的电话号码。随后,3人以淘宝、京东客服的身份,询问潜在受害人是否愿意兼职刷单,并以刷单有返利作诱饵。若对方同意,3人就把其QQ号码提供给该诈骗团伙,再由该诈骗团伙为受害人分配刷单任务。受害人在该诈骗团伙指定的购物平台上刷单,就能得到一笔返

利。刚开始只是小额的刷单、返利,等到受害人觉得有利可图,放下戒心后,该诈骗团伙就以获取更大返利为诱饵,劝说受害人进行更大金额和更大数量的刷单。随后,该诈骗团伙又以刷单不满指定金额、不满足返利条件、平台网络故障等为由,骗取受害人的刷单费用。

经查,于某、于某某和于小某3人自今年8月份以来,累计拨打诈骗电话近万人次,涉案金额达2万元。3人甚至决定辞职,回周口长期从事刷单诈骗。殊不知,他们早已被公安机关盯上。在接到上级公安机关交办的线索后,8月21日,市公安局荷花路分局民警一举将3人抓获,并缴获作案手机4部、手机卡16张。目前,犯罪嫌疑人于某、于小某和于某某已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。

“近段时间,电信网络诈骗案件有多发趋势。”市公安局荷花路分局案件侦办大队大队长房亚勇告诉记者,冒充淘宝、京东、拼多多等网站客服,以



民警抓获犯罪嫌疑人于某某(右二)

刷单返利为名,诱使被害人上钩作案手法屡见不鲜。警方提醒广大市民,不要轻信手机短信、微信、QQ中发布的兼职刷单信息,更不要相信高额返

利的迷惑性语言。市民应谨记,贪小便宜吃大亏,遇事提高警惕,发现可疑情况,马上报警寻求帮助。

以梦为马 不负韶华 ——记工行西华支行客户经理张守旗

□记者 王吉城

自1987年转业到工行西华支行,张守旗已在这里深耕33年。工作中,他数十年如一日,践行着对客户的忠诚、对工行的热爱。尽管命运对他不公,但他从来没有逃避自己的责任与担当,而是勇敢面对困难,让生命绽放出永不放弃、从不言败的火花。

张守旗曾是一名军人。军队是个大熔炉,进来一身铁,出来满身钢。转业到地方后,他先后从事过保卫、账务、储蓄等岗位,凭着优秀的业绩,一步步走到营业部经理、个人客户经理的位置。无论工作如何调动,他都没有怨言。

由于日夜操劳,2007年1月5日,张守旗因脑干出血倒在了工作岗位上,那年他46岁。

在郑州住院期间,张守旗认为治疗一段就好了,以后他该走还走,该跑还跑。之后,他严格按照医生要求,一个多月没有下过床,头没有离开过枕头。遗憾的是,一个月后,他发现自己患上了偏瘫。

2007年底,张守旗克服偏瘫带来的不便,毅然走上工作岗位。

怎样才能让客户资产保值增值,是张守旗首先思考的问题。之后,他系统学习,认真记录每支基金的公司背景、过往业绩、基金经理、收益率等。知识就是财富,根据经验,他指导客户如何低点购买、高点收获,教中老年客户使用电脑转账、手机银行。这些客户都成了张守旗的

朋友,有什么问题都和他探讨,向他请教。

张守旗说:“我刚成为客户经理的那几年行情好,每年营销基金超千万元,客户从中得到了实惠。但由于身体原因,我给自己一个定位,做高端客户理财,减少身体压力。”为跟上形势,张守旗学习新一代个人客户营销系统,在服务质量上不落伍,成为工行西华支行的“金牌理财师”。

张守旗说:“只有平时跟客户算细账,合理配置产品,为客户创造价值,自己才有价值。为客户服务是我的职责,让客户满意是我的追求。”

生活就是这样,你乐观面对,心中充满爱,就没有迈不过去的坎儿。张守旗以对客户特有的忠诚、细致,抓住了客户的心。凭借多年积累,一些客户通过张守旗配置的资金多达上亿元。由于信誉好,客户之间也相互推荐,张守旗在客户中树立了良好的口碑。为此,他多次获得工行西华支行先进个人、优秀党员,工行周口分行“明星客户经理”等荣誉称号。

陪伴工行西华支行33年了,张守旗对这个人生舞台充满感恩。

工作中,没有人给张守旗定任务、定目标,他知道,这是领导和同事对他的厚爱。

回忆往事,人生无悔。尽管离退休仅有一年时间,但张守旗上班时依然自我加压,释放出最大的工作热情,站好每一班岗,在年轻人面前树立起热爱生活、热爱工作的榜样。

西华警方打掉一诈骗团伙 抓获两名嫌犯 带破案件60余起

□记者 彭慧

本报讯 近日,西华县公安局大王庄派出所成功打掉一诈骗团伙,抓获犯罪嫌疑人两人,带破案件60余起,消除了近期存在于信阳市、驻马店市、漯河市、周口市等地的诈骗隐患。

8月21日15时许,西华县大王庄乡李庄村村民刘某霞报警称,有人在她家小卖铺买东西时通过微信换现金。正当她确认是否收到钱时,对方驾驶摩托车跑了。大王庄派出所民警接警后,迅速到达现场。出警民警通过实地走访、调取监控,锁定了3名戴墨镜、骑摩托车的男子。此时,3名男子已驾驶摩托车向北逃窜。刘某霞告诉出警民警,当时,一男子用微信扫码购买了一瓶矿泉水,然后离开了小卖铺。几分钟后,另一名男子进入小卖铺,拿出手机要求换300元现金。当刘某霞把300元现金递给该男子后,该男子向其出示扫码转账成功的转账截图。等到该男子离开后,刘某霞发现收款情况不对,遂报警。

办案民警走访发现,大王庄乡陈庄村、丁口村均发生过类似案件。该案件系团伙作案,嫌疑人分工明确,具有一定的反侦察能力。由于犯罪嫌疑人现场遗留证据较少,且逃跑路线比较隐蔽,导致案件进展一直处于停滞阶段。

8月22日16时许,大王庄派出所所长王永丰、指导员王文涛带领民警、辅警在丁口村进行巡逻时,发现3名疑似犯罪嫌疑人的男子骑摩托车经过。巡逻民警立即对3人进行盘查。3人见状,便驾车逃窜。经民警奋勇追击,犯罪嫌疑人朱某财、李某兵被当场抓获,卜某宝逃窜。

经审讯,22岁的朱某财和18岁的李某兵均是湖北省蕲春县人,两名犯罪嫌疑人对于诈骗行为供认不讳,并交代了他们伙同卜某宝流窜信阳市、驻马店市、漯河市、周口市等地,利用虚假微信支付的手段多次实施诈骗的犯罪事实。经核实,该团伙涉案60余起,涉及金额10万元。

目前,朱某财、李某兵已被公安机关刑事拘留。